

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕССКОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 30 июля (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, президент Рузвельт на Пресс-конференции предупредил сегодня нейтральные страны против предоставления убежища военным преступникам. Рузвельт добавил, что не имеет значения, с кем союзники будут иметь дело в Италии, лишь бы это не были члены фашистского правительства. Основной целью является положить конец вооруженному сопротивлению и избежать анархии.

На вопрос о том, считает ли он Бадольо фашистом, Рузвельт отказался касаться вопроса о личностях. Он выразил готовность разговаривать о мире, когда настанет для этого время, с королем, премьер министром и даже с мэром.

В официальном заявлении на Пресс-конференции Рузвельт сказал: «21 августа 1942 г. я сделал заявление представителям печати, в котором коснувшись преступлений, совершенных державами ОСИ против невинных людей, я заявил: „Объединенные нации намерены выиграть эту войну. После достижения победы целью американского правительства, а также и мне известно, это является также и целью каждой из объединенных наций, — использовать соответствующим образом информацию и свидетельские показания, касающиеся варварских преступлений нацистов в Европе и Азии. Справедливость требует, чтобы они получили это предупреждение о том, что настанет время, когда

им придется предстать перед открытым судом в тех самых странах, которые они сейчас угнетают, и ответить за свои действия". 19 октября 1942 г. я заявил, что "наше правительство считает необходимым, чтобы успешное завершение войны включало условие передачи объединенным нациям военных преступников".

Упомянув, далее, об ответственности Муссолини, а также Гитлера и Тодти и коснувшись слухов о возможности попытки Муссолини и его сподвижников искать убежище на нейтральной территории, Рузвельт указал, что правительство США рассматривало бы предоставление убежища руководителям ОСИ, или же лицам, служившим ими орудием, как действие, несовместимое с принципами, ради которых борются объединенные нации. Правительство США находит, что ни одно нейтральное правительство не разрешит использовать свою территорию в качестве убежища, или для оказания другой помощи таким лицам.

Касаясь отношения союзников к Италии, Рузвельт указал, что первая задача заключается в том, чтобы положить конец вооруженному сопротивлению, напомнив о декларации объединенных наций, гарантировав право освобожденных народов на самоопределение. Он добавил, что это дело отдаленно будущего, которое, по его мнению, не дает оснований для спора в настоящее время.

Заявление английского правительства

ЛОНДОН, 30 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено сегодня, что вопрос, связанный с тем, что Муссолини и ему подобные лица возможно будут искать убежища в нейтральных странах, уже поставлен английским правительством перед правительствами Соединенных Штатов и Советского Союза. Установлено, что по этому вопросу изыски всех трех правительства совпадают.

Английское правительство горячо приветствует заявление по этому поводу президента Рузвельта и приходит к нему.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

Массовые антифашистские демонстрации в итальянских городах. — Забастовка железнодорожников в Северной Италии. — Декларация пяти политических партий.

ЛОНДОН, 31 июля (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что во всех крупных итальянских городах продолжаются массовые антифашистские демонстрации. Стартовое движение принимает широкий размах. В Северной Италии вспыхнула забастовка железнодорожников.

Многие рабочие Милана до сих пор отказываются возвращаться на работу.

ЖЕНЕВА, 31 июля (ТАСС). Но поступившим сюда сведениям, итальянские власти, пытаясь вернуть на работу бастующих рабочих, объявляют митаризованными целие отрасли промышленности. Как сообщают римские чиновники, правительство Бадольо издало постановление о том, что все железнодорожники в работники телеграфа, телефона и почты считаются мобилизованными.

Представители пяти итальянских партий опубликовали в некоторых туристических газетах новую декларацию. Она содержит требования о том, чтобы правительство Бадольо прекратило войну и «заменило пути социальной и политической реконструкции». Декларация требует также немедленного освобождения из тюрем политических заключенных.

Капитуляция гарнизонов трех итальянских островов

ЛОНДОН, 31 июля (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщил о полной капитуляции гарнизонов

трех итальянских островов Фавиниана, Леванто и Мореттико (группа Эгейских островов) на западном побережье Сицилии.

В ВЦСПС И НАРКОМСОХОЗОВ СССР

ВЦСПС и Наркомсахозов ССР, рассматривая итоги Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по итогам весеннего сезона и скотоводству за второй квартал 1943 года, признали победителями в соревновании, занимавшими первые места, следующие союзны и колхозы и реалии:

оставить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и выдать первые премии:

племенному сенокосу крупного рогатого скота «Бараново», Приморской области (директор тов. Шаумян);

зерновому сенокосу «Кашин», Куйбышевской области (директор тов. Нетев);

зерновому сенокосу «Азизий», Красноярского края (директор тов. Герасимов);

зерновому сенокосу «Лизий», Красноярского края (директор тов. Абрамов);

зерновому сенокосу «Губернатор», Челябинской области (директор тов. Умурзаков);

зерновому сенокосу «Кашин», Куйбышевской области (директор тов. Нетев);

зерновому сенокосу имени Максима Горького, Мисковской области (директор тов. Бабкин);

зерновому сенокосу «Лизий», Красноярского края (директор тов. Герасимов);

зерновому сенокосу имени Максима Горького, Мисковской области (директор тов. Бабкин);

зерновому сенокосу «Большое Алексеевское», Московской области; колхоз № 98, Ярославской области, птицефабрику «Новый генер», Ярославской области (ТАСС).

ВЦСПС и Наркомсахозов ССР признали победителями в соревновании, занимавшими вторые места следующие союзны и колхозы и реалии:

оставить переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомсахозов ССР и выдать вторые премии:

зерновому сенокосу «Чебан-Онтай», Ростовской области (директор тов. Пешкин);

зерновому сенокосу «Бараново», Ставропольского края (директор тов. Пешкин);

зерновому сенокосу «Бараново», Ставропольского края (директор тов. Пешкин);

зерновому сенокосу имени Максима Горького, Мисковской области (директор тов. Бабкин);

зерновому сенокосу «Бараново», Ставропольского края (директор тов. Пешкин);

зерновому сенокосу «Бараново», Ставропольского края (директор тов. Пешкин);